Raport z wykonania zadań Miejskiego Ośrodka Kultury za 2020 rok

Strukturę Miejskiego Ośrodka Kultury w Żorach stanowią: Dom Kultury, Scena „Na Starówce”, Klub „Rebus”, Klub „Wisus”, Świetlica w Osinach, Świetlica w Roju, Świetlica Wodzisławska 300, Świetlica w Rowniu, Świetlica w Kleszczowie oraz Centrum Edukacji Regionalnej. 
I. Wydarzenia cykliczne: 
W 2020 roku MOK zrealizował następujące wydarzenia cykliczne: 27. Finał WOŚP (12.01; 1000 osób, 136 wolontariuszy), XIV Festiwal Twórczości Religijnej „Fide et Amore” (14.09-20.11; 1000 osób), XI Festiwal Voicingers 2020 - Międzykulturowe Spotkania Muzyki, Kreatywności i Ekspresji (9.08-16.08; 1000 osób).
II. Wydarzenia cykliczne realizowane we współpracy z innymi podmiotami:

W 2020 roku MOK zrealizował we współpracy z innymi podmiotami następujące wydarzenia cykliczne: Przystanek Żory (8.08; 300 osób), Festiwal Techniki i Nauki (wydanie publikacji), Grudniowe Marzenia (2667 odbiorców online) Żory City Art. (29.08, 1000 osób), Kuchnie Świata (300 osób), Urodziny Miasta (29.02; 300 osób).
III. Nowe oferty programowe w roku 2020:
Bee Sjesta – Interdyscyplinarny Festiwal Ekologiczny, Projekt został dofinansowany z budżetu Fundacji JSW. Łączna liczba odbiorców: 300 osób. „Żorskie Letnie granie!” – cykl koncertów online oraz na żywo na żorskim Rynku. Liczba osób uczestniczących: publiczność 500 osób ( 25 500 widzów online).  Daleki Rejs Śladami Tyrmanda  - W związku z ogłoszeniem roku 2020 rokiem Leopolda Tyrmanda, we współpracy z Żorskim Towarzystwem Kulturalnym Kontrapunkt postanowiliśmy przeprowadzić szereg zadań inspirowanych nie tylko twórczością pisarza, ale i jego bogatym życiorysem. Projekt dofinansowany ze środków Narodowego Centrum Kultury w ramach programu Kultura – Interwencje 2020. Łącznie we wszystkich działaniach projektowych wzięło udział 8924 osób (w tym 8693 widzów online).  Kulturek w Sieci - projekt miał za zadanie rozszerzyć ofertę MOK-u o działania przeprowadzane w przestrzeni cyfrowej. Dofinansowano ze środków Narodowego Centrum Kultury w ramach programu Kultura w sieci. Liczba odbiorców: 9 597 osób (w tym 9000 widzów online). 
III. Miejski Ośrodek Kultury prowadzi działania w dziedzinie wychowania i edukacji realizowane m.in. poprzez prowadzenie zespołów i grup, do których należą:
Zespół Mażoretki ,,Eksplozja” (prow. Kaja Skórska; 80 osób), Voce Vocal Studio (26 osób), Dziecięcy Zespół Taneczny Wesołe Nutki. (Maria Kożuch, Małgorzata Karwot, Joanna Tomaszewska, i Aleksandra Grygierzec; 75 dzieci), Zespół „Taaka Kropa” (prow. Barbara Wołczyk; 18 osób), Chór Młodzieżowy „Voce Segreto” (prow. Andrzej Marciniec; 20 osób), Zespół Wokalny A.F. MUSIC (prow. Andrzej Marciniec; 19 osób), Mała Scena Piosenki (prow. Dagmara Świtacz; 20 osób), Carpe Diem (prow. Dagmara Świtacz; 18 osoby), Magic Voice (prow. Dagmara Świtacz; 10 osób), Ludowy Zespół Pieśni i Tańca „Osiny” (prow. Zofia Przeliorz, Ludwik Wróbel, akompaniament: Leonard Motyka; 18 osób), Zespół Pieśni i Tańca „Sari” (50 członków), Zespół ludowy „Małe Rojanki” (prow. Urszula Budniok i Anna Badura, akompaniament: Leonard Motyka; 23 osoby), Zespół Baranowice (prow. Leonard Motyka, 16 osób), folklorystyczny zespół śpiewaczy „Jagoda” (prow. Damiana Kurpanik; 15 osób), folklorystyczny zespół śpiewaczy dla najmłodszych „Jagódki” (prow. Damiana Kurpanik; 13 osób), Studio Tańca „Step Art” (272 osób w 30 grupach), Centrum Tańca i Ruchu „Rytm” (prow. Dominika Leszczyńska; 135 osób), zespół taneczny Reaktywacja (prow. Ewa Rak, Monika Sabadasz, Ewa Golicz; 70 dzieci w 4 grupach). 
Grupy teatralne: Art. Buzz (prow. Aneta Antosiak; 16 osób), I.N.N.I. (prow. Barbara Szulik–Silka; 11 osób), zajęcia teatralne dla najmłodszych (prow. Monika Kubica-Skaba; 25 dzieci w 2 grupach), Amatorski Teatr Dorosłych „Apteczka” (prow. Barbara Musiałek, 10 osób), INTRUDER (prow. Michał Hajduczek i Szymon Skaba; 5 osób). 
Dodatkowo w MOK działa Studio Działań Artystycznych (prow. Marzena Kuczera, Anna Bodzek–Sikora i Nina Kontny–Łomozik), które w 2020 roku przeprowadziło –zajęcia stałe - Rodzinne warsztaty rękodzieła, „Zabawa kształtem i kolorem” – warsztaty dla dzieci, warsztaty z rysunku i malarstwa dla dzieci i młodzieży, Artystyczne czwartki, warsztaty ceramiczne, warsztaty ceramiczno-rzeźbiarskie, warsztaty batiku. Liczba uczestników zajęć stałych: 349 osób. 
- zajęcia dla grup zorganizowanych: warsztaty rzeźbiarsko-ceramiczne. Liczba uczestników: 250 osób. 

- zajęcia w ramach „Akcji Lato”. Liczba uczestników: 437 osób.

- zajęcia w ramach „Akcji Zima”. Liczba uczestników: 187 osoby.
- zajęcia online. 
W ramach działalności wystawienniczej przygotowała 7 wystaw. Łączna liczba zwiedzających wystawy 500 osób. 

Stałe zajęcia programowe: zajęcia zespołów artystycznych (323 osoby), zajęcia Studia Działań Artystycznych (1223 osób) oraz Studia Tańca Step Art. (272). Łączny udział – 1 818 osób.

 W 2020 roku Radio Żory zrealizowało 328 audycji autorskich, w ramówce znajdowało się 17 audycji cyklicznych (muzycznych, publicystycznych, tematycznych i informacyjnych), a redakcję radia tworzyło 21 osób pochodzących nie tylko z Żor, ale z terenu całego kraju oraz z za granicy.
IV. Placówki Miejskiego Ośrodka Kultury

1. Dom Kultury
Dom Kultury to miejsce, gdzie odbywają się zarówno wydarzenia cykliczne, jak okolicznościowe: spektakle teatralne, koncerty, warsztaty. Prowadzone są też stałe zajęcia zespołów artystycznych, zajęcia Studia Działań Artystycznych oraz Studia Tańca Step Art. 
W 2020 roku w Domu Kultury odbyły się imprezy organizowane i współorganizowane przez MOK:

- Wydarzenia cykliczne, łącznie 9 wydarzeń, publiczność: 3 480 osób
- Koncerty, wydarzenia okolicznościowe, łącznie 23 wydarzeń, odbiorcy: 52 300 (w tym 51 600 online)
- Spektakle, łącznie: 4, odbiorcy: 7 950 osób (w tym 7 600 online)
- Warsztaty, konkursy i inne, łącznie 5 wydarzeń, uczestnicy: 280 osób
- Urodziny dla dzieci, łącznie: 33, uczestnicy: 330 osób
- Działalność wystawiennicza, łącznie 7 wystaw, odbiorcy: 500 osób
- Stałe zajęcia programowe: 1 818 osób
- Wynajmy: 26, odbiorcy: 2600 osób
Razem: 69 258 (w tym 59 900 osób online).
2. Kino „Na Starówce”
W sumie w 2020 roku frekwencja wyniosła 13 365 widzów. Poza seansami filmowymi zostały zorganizowane imprezy kulturalne typu: Maraton Walentynkowy (215 widzów), Maraton Halloween (42 widzów), Akcja Zima (1793 widzów).
3. Klub WISUS. 
W roku 2020 zorganizował 10 zajęć stałych (Kółko plastyczne, Jogę dla dzieci, Zajęcia manualne Uszyję sobie, Zumbę, Hip-Hop, Mażoretki, Taniec towarzyski, Taniec współczesny z elementami jazzu, Projektowanie graficzne, Zajęcia UTW), łącznie wzięło w nich udział 383 osób. W sposób ciągły prowadzone są stałe zajęcia świetlicowe.

Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe: Turnieje skata i brydża, Spotkania Klubu Emeryta i Klubu Zdrowia, Spotkania grupy Wikingów, Akcja Zima, Akcja Lato, w których udział wzięło 215 osób. 
Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Klub Wisus w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 598 osób.
4. Klub „REBUS”. 
W roku 2020 zorganizował 9 zajęć stałych (Koło szachowe, Koło plastyczne, Zajęcia plastyczne dla seniorów, Spotkania Zespołu Foto Migawka, Klub Globtrotera, Koło hafciarskie, spotkania Apteczki - amatorskiego teatru Dorosłych oraz ‘eski’ teatru dramatycznego, spotkania koła poetyckiego WENA, zajęcia ZPiT Sari, zajęcia Aikido Yoshinkan – łącznie 225 osób.
Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe (Akcja Zima, Akcja Lato,, Akcja krwiodawstwa (4 razy), Spotkania amazonek, Ćwiczenia dla dojrzałych, Bale dorosłych, Spotkania tematyczne, spektakle, w których udział wzięło 3 253.

Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Klub Rebus w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 3 478 osoby.

5. Świetlica w Osinach. 
W roku 2020 zorganizowała 11 zajęć stałych (Taaka kropka, LZPiT Osiny, Kółko plastyczne, Kółko szachowe, Fitness + zdrowy kręgosłup, Pilates, Zajęcia animacyjne Mama+dziecko, Tańce towarzyskie grupy RYTM, Flamenco, Refleksologia, Nauka gry na gitarze) - 106 osób. 

Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe (Dzień babci i dziadka, Akcja Zima, Śledzik – zabawa karnawałowa, Dzień kobiet, Akcja Lato, Spotkania sprawozdawcze, Turniej piłki nożnej z UKF Football Academy oraz wynajem pomieszczeń użytkowych. Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Świetlicę w Osinach w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 1222 osoby.

6. Świetlica w dzielnicy Rój (os. Gwarków). 

W roku 2020 zorganizowała 8 zajęć stałych (zajęcia plastyczno-techniczne, zajęcia sportowo-taneczne, zajęcia komputerowe, robotyka, j. angielski, zajęcia z oligofrenopedagogiem oraz zajęcia świetlicowe). 

Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia takie jak Akcja Lato, czy projekt realizowany z UTW „Przyszywana babcia uczy”. 

Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Świetlicę w Roju w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 132 osoby.
7. Świetlica Wodzisławska 300 

W roku 2020 zorganizowała 7 zajęć stałych (Zebrania KGW, Zebrania ZERiL, warsztaty flamenco, zajęcia jogi, aerobik, zajęcia dziecięcego zespołu Małe Rojanki, lekcje w ramach Pracowni Wolnej Edukacji ESCUELA.

Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe: Uroczyste otwarcie placówki, Drzwi Otwarte – Lato 2020, Zajęcia decupauge, spotkania z makijażystką, warsztaty projektowania ogrodów miododajnych, Letni Piknik Escuela, Ekologiczne warsztaty rodzinne, spotkania z cyklu Ekoliderzy – robimy ogrody wertykalne.

Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Świetlicę w Roju w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 269 osób. 
8. Świetlica w Rowniu. 
W roku 2020 zorganizowała 4 zajęć stałych (Kółko plastyczne, Kółko szachowe, Kółko języka angielskiego, zajęcia z robotyki). 
Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe: (Spotkanie noworoczne SKKG, Zabawa karnawałowa, Dyskoteka walentynkowa, Dzień kobiet).
Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Świetlicę w Rowniu w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 445 osób.

9. Świetlica w Kleszczowie.  
W roku 2020 zorganizowała 4 zajęć stałych (Kółko plastyczne, kółko szachowe, kółko języka angielskiego, zajęcia z robotyki). 

Oprócz imprez stałych odbyły się również wydarzenia okolicznościowe (Dzień Babci i Dziadka, Wycieczki i wyjazdy do kina, „Babski Comber”, Biesiada kleszczowska, Dzień seniora, Kulig, warsztaty rękodzieła artystycznego, turniej tenisa stołowego, warsztaty z kiszenia kapusty). Ogółem w imprezach i zajęciach organizowanych i współorganizowanych przez Świetlicę w Kleszczowie w placówce i poza nią w roku 2020 udział wzięło 881 osób.
10. Centrum Edukacji Regionalnej
W roku 2020 zorganizowała następujące zajęcia stałe i wydarzenia: Lekcje regionalizmu na życie, gra edukacyjna, warsztaty dla dorosłych, ferie, konkursy, warsztaty dla dzieci, wykłady, wakacje, warsztaty dla młodzieży. Łącznie w działaniach CER-u uczestniczyło 5140 osób.  (Kółko plastyczne, kółko szachowe, kółko języka angielskiego, zajęcia z robotyki. 

V. Współpraca z innymi podmiotami

MOK współpracuje z wieloma podmiotami, często jest to współpraca obejmująca kilka wydarzeń. W 2020 współpracowano z 12 instytucjami, 9 szkołami, 9 parafiami, 20 stowarzyszeniami i fundacjami, 13 przedsiębiorstwami oraz
8 spółdzielniami, radami dzielnic i indywidualnymi mieszkańcami miasta.
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